# 北京一黑导游骂游客"你是不是想死呀"

游走于灰色监管地带,非法一日游成了"不死鸟"



## □据《北京晚报》

"你是不是想死 呀……"一段带团导 游在车上辱骂游客 的视频近日在网上 热传,再次将公众的 视线引向多年来被 游客诟病的北京非 法一日游。

|事件回放|



|事件追问|

## 黑导游爆粗口"你是不是想死呀"

这段视频拍摄于一辆旅游大巴上,车内乘 客议论纷纷,指责一名拿着麦克风的黑衣男子 为何不停车游览。

"我们到定陵看一下吧。"后排一名男游客说。 "到定陵?我不是跟你讲了,进里面就是 烧香。"黑衣男子说。

黑衣男子见游客议论纷纷,突然暴怒,放下 麦克风冲着后排走去,一边走一边连爆粗口。 "你是不是想死呀,你问什么问呀……"黑衣男 子破口大骂并威胁男游客,旁边不少游客劝架。

## |事件进展|

## 旅游委表示正在确定导游身份

记者从有关方面证实,该视频拍摄于今年 大年初三的十三陵景区,该辆大巴应该正在从 事非法的北京一日游活动,骂人的黑衣男子并 不是正规导游,而是在长城、十三陵一代长期 从事带团活动的黑导游王某。

明十三陵景区相关负责人表示,对视频中 黑导游辱骂游客的行为很愤慨,他不仅欺骗游 客,还诋毁世界文化遗产、国家5A级旅游景区 明十三陵。这名负责人表示,视频中的游客可 以与景区联系,在今年任何时候,可以免费游 览明十三陵。

北京旅游执法大队负责人刘钢日前向记 者表示,对于视频中恐吓游客的导游,旅游委 正在和相关部门联系,找出视频出处并确定 视频中导游身份。如果是正规旅行社导游, 将对其进行处罚。如果是无证黑导游,将由 城管部门对其进行执法处罚。

## 非法一日游为何成了"不死鸟"

一名业内人士透露,北京非法一日游有半黑社会 性质,并呈垄断趋势。他们长期盘踞在天安门、前门、 和平门及各宾馆饭店,还有北京西站、故宫周边,很多 门市也被非法一日游"占领"。非法一日游有一条完 整的利益链,从印制地图到竖立假站牌,从租用黑车 到勾结非法购物店,都是一条龙服务。许多刚到北京 的游客一下火车,就有非法一日游人员上前卖地图、 发小广告招揽生意,而且不少是打着正规旅行社的旗 号。由于黑旅行社猖獗,如国旅等大型旅行社已经退 出一日游市场。

非法一日游最大的特点是采取低价招揽游客、车 二次收费的方式欺骗游客。春节期间,非法一日游 参团价格一般在120元到150元一个人,黑导游大部分 时间带游客购物、看表演。"这些都是自费项目,他们能 挣钱。"因为车下收的钱全部归揽客者,车上收的钱才归 司机、导游,为了节省时间,黑导游一般不会带游客游 览,只是在车上以各种理由劝说游客放弃参观。

为何非法一日游在北京屡禁不止? 业内相关人士 告诉记者,对于非法一日游黑车、黑导游的监管,涉及旅 游委、城管、交通委等多个部门,这本身就是一个灰色监 管地带。非法一日游到底由哪个部门负责,各个部门 怎么配合执法,也没有明确划分。

业内人士向记者透露,非法一日游最大的利益链 是购物,但在很多景区的购物商店是合法存在的,如 玉石等部分商品并非假冒商品,存在的问题是价格虚 高。游客购买如果属于自愿行为,相关部门也无法对 其监管。



扫二维码,看黑 导游骂游客"你是不 是想死呀"相关视频

## 广州俩司机斗气 宝马司机意外碾死对方

### □据《信息时报》

广州司机冯某与张某斗气别车,结果冯某将 蹲在车前右侧的张某撞倒并碾轧致死。

去年8月,检方以故意杀人罪对冯某提起公 诉。记者日前获悉,广州中院认定冯某没有杀人 的主观故意,且死者不幸蹲在视野盲区,以过失 致人死亡罪对冯某判处有期徒刑4年,目前该判 决已经生效。

## 【事发经过】 司机斗气,一人蹲车前被碾身亡

事件发生在2014年11月17日14时许,冯 某驾驶宝马越野车送女儿上学,遇到了张某驾驶 的五菱面包车,因会车避让产生不满,张某打开 车窗骂了冯某一句。

之后张某继续开车前行,冯某则驾车追赶,并 逼停五菱面包车。随后, 冯某下车用脚踹张某的车 门,并用手击打张某的头部。张某知会同车的人准 备下车打架,拿了防盗锁下车与冯某推搡理论。

争执期间,张某为了不让冯某离开,先仰卧 在宝马车左侧车底前后车轮之间,不久后站起来 走到宝马车前右侧蹲下。这时,因孩子赶着上学 催促冯某快点儿离开,冯某认为事已了结,于是 上车启动汽车,将张某撞倒并碾轧。

事发后冯某立即掉头停车,将张某扶上车送 到医院救治。张某经抢救无效于当日15时许死 亡。2014年11月19日,冯某投案自首。

## 【庭审激辩】

## 检方:指控冯某故意杀人

2015年6月5日,在检方向法院提起公诉前, 警方委托南方医科大学司法鉴定中心重建现场 和进行碾轧实验。经鉴定,死者张某在宝马越野 车右前部93厘米以内处于全蹲状态时,位于该越 野车驾驶员的视野盲区内。尽管如此,同年8月, 广州市检察院以冯某犯故意杀人罪向广州中院 提起公诉,检方认为冯某应当知道张某的位置。

## 辩方:应以交通肇事罪定罪

冯某的辩护律师认为,两个人无冤无仇,只 是因为会车发生争执,冯某不存在杀死被害人的 主观故意。律师认为,张某蹲、坐或躺在车辆右前 部的视野盲区, 冯某在启动汽车离开时没有留 意,应以交通肇事罪定罪量刑。

冷Pane术 旅游导航 刊登范围:景点景区、旅行线路、旅行社、采摘、度假村、航空票务等广告热线:0379-65139977 65139988 监督电话:18903796967

#### 洛阳中国国际旅行社。洛阳中国青年旅行社。洛阳中国青年旅行社 正月十五闹新春 海南双飞5日游特价 皇城相府1日168元 云台山1日80元 五龙山游乐场+梦幻灯展+美食1日98元 宜阳莲花温泉好山好水好温泉1日118元 开封大宋武侠城+翰园碑林庙会1日188元 西安看灯展品小吃赏袁家寨子2日280元 昆明大理丽江双飞6日特 昆明西双版纳双飞6日特 昆明腾冲瑞丽3飞6日 昆大丽+版纳4飞8日价 厦门武夷山全景三卧7日1880元 洛阳直飞泰国超特价6日1880元 山西平遥乔家大院大槐树庙会2日**280**元山东水浒大庙会+美食文化2日**328**元 泰国新加坡马来西亚10日3580元 电话: 64325106 64325061 九都西路国旅大厦5楼国内旅游中心 地址:南昌路申泰大厦4楼(王府井南100米) 电话:65186958 13837998881微信 地址:南昌路申泰大厦4楼(王府井南100米)

河南中原国旅

正月十五看花灯 鹳雀楼、普救寺、李家 大院2日 **350**元起 2月20日发团

电话:64617576 64617579 地址:涧西区南昌路申泰大厦1104室 地址:洛阳火车站出站口对面一楼大厅

洛阳旅游集散中心 报名者均送好礼







·日游**198**元 电话:13213650567 王城大道汉屯路口升龙广场E1号楼2单元1407